
Mascotas, 
familia y 
COVID-19



8.7 promedio general

18 a 24 años: 9.19

Sin hijos: 9.09

Casada/o: 8.52

EN UNA ESCALA DEL 1 AL 10 DONDE UNO ES NADA Y 
10 ES MUCHO ¿QUÉ TANTO DIRÍAS QUE TE AGRADAN 
LAS MASCOTAS?

Hombres: 8.47

Mujeres: 8.85 Con hijos: 8.50

55 años o más: 8.55
Soltera/o: 8.92

Viuda/o: 9.39



NÚMERO DE MASCOTAS QUE SE ENCUENTRAN 
VIVIENDO ACTUALMENTE EN EL HOGAR

18

31

22

17

12

No hay ninguna mascota
actualmente viviendo en el

hogar

1 2 3-4 Más de 4



2

4

6

6

7

9

23

43

Son costosas

Mi familia no quiere mascotas

No me gustan las mascotas

Otro

Alergias o enfermedades mías o de alguien en la familia

No estoy interesado en tener mascotas

No tengo tiempo para atenderla

No cuento con espacio adecuado

¿POR QUÉ MOTIVO NO HAY UNA MASCOTA EN 
TU HOGAR?

*Pregunta realizada a quienes no tienen mascotas



86%

14%

Si 

No 

¿EN ALGÚN MOMENTO HAS TENIDO UNA 
MASCOTA?

*Pregunta realizada a quienes no tienen mascotas



63

32

3 2

Muy buena Buena Mala Muy mala

¿CÓMO FUE TU EXPERIENCIA CON LA(S) 
MASCOTA(S) QUE ALGUNA VEZ TUVISTE?



35

53

8
4

Por la compañía Por el afecto Porque mejoró la relación con la
familia

Otra

¿POR QUÉ FUE UNA BUENA EXPERIENCIA?



17%

67%

16%
Costosa 

Requería muchos cuidados 

No era mía y tenia que responsabilizarme 

¿POR QUÉ FUE UNA MALA EXPERIENCIA?



84

37

14
8 8

2

Perro Gato Pájaros /aves Otra Pez / peces Hámster

¿EN TU HOGAR QUÉ MASCOTA(S) TIENEN?

*Respuesta múltiple



3

14

32

51

No soy el dueño ni el responsable de la(s) mascota(s) que habita en
mi hogar

No soy el dueño de la(s) mascota(s) que habita en mi hogar pero
con frecuencia me hago responsable de su cuidado y atención

Soy uno de los dueños de la(s) mascota(s) que habita en mi hogar,
pero no soy el principal responsable

Soy el dueño y el principal responsable de la(s) mascota(s) que
habita en mi hogar

QUÉ FRASE SE ACERCA MÁS A TU SITUACIÓN 
ACTUAL…



46

52

69

72

76

77

Me hago cargo de otros gastos (compra de juguetes, etc.)

Me hago cargo de sacarlo a pasear

Me hago cargo de su salud (vacunarlo, llevarlo al veterinario)

Me hago cargo de su limpieza

Me hago cargo de comprar sus alimentos

Me hago cargo de alimentarlo

¿CUÁL ES LA RESPONSABILIDAD QUE TIENES 
AL CUIDAR A LA(S) MASCOTA(S)?



4%

21%

75%

Me molesta 

Me molesta poco 

No me molesta 

¿DIRÍAS QUE TENER RESPONSABILIDAD DE 
LA MASCOTA ES ALGO QUE…?



55

34

28 27

Regalo de familiar/amigo La recogí en la calle/la encontré Comprada Adoptada algún refugio,
fundación, etc.

¿CÓMO ADQUIRIERON LA(S) MASCOTA(S) EN 
TU HOGAR?



3

3

3

7

8

46

10

7

3

25

16

41

42

40

19

26

36

6

34

43

63

29

30

4

11

7

12

13

10

3

La(s) mascota(s) tuvo un mal comportamiento
durante la contingencia sanitaria

Durante la pandemia la(s) mascota(s) del hogar me
hizo /hicieron sentir estresado

Hemos conversado/pensado en dar en adopción la(s)
mascota(s) como consecuencia de la contingencia…

Las mascotas pueden enfermarse de COVID-19

La(s) mascota(s) se mostró estresada por compartir
más tiempo con la familia durante la contingencia…

La(s) mascota(s) me hizo más ligera la cuarentena

Totalmente de acuerdo De acuerdo

En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

No aplica para el caso de la mascota

¿QUÉ TAN DE ACUERDO TE ENCUENTRAS 
CON LAS SIGUIENTES ORACIONES?



38

34

16

12

Me preocupa mucho Me preocupa Me preocupa poco No me preocupa

¿TE PREOCUPA QUE LA(S) MASCOTA(S) DE TU 
HOGAR PUEDA LLEGAR A TENER COVID-19?



65%

32%

3% Me preocupa que la(s) mascota(s) de mi hogar se 
contagie/enferme de COVID-19 

Me preocupa que la(s) mascota(s) sea un foco de 
transmisión de COVID-19 

Tengo otra preocupación relacionada al COVID-19 
y la(s) mascotas del hogar 

¿QUÉ TE CAUSA MÁS PREOCUPACIÓN EN RELACIÓN A 
LA(S) MASCOTA(S) DEL HOGAR Y EL COVID-19?



22%

74%

4%
Se ha gastado más 

Se ha gastado igual 

Se ha gastado menos 

DURANTE LA PANDEMIA ¿SE HA GASTADO EN TU 
HOGAR MÁS, MENOS QUE EL AÑO PASADO EN LA(S) 
MASCOTA(S)?



19

27

11

12

15

69

71

59

61

58

12

2

30

27

27

Visitas al veterinario

Alimentos

Compra de juguetes

Compra de artículos decorar el hábitat de la
mascota

Compra de ropa

Aumentó el gasto Se mantuvo igual el gasto Disminuyó el gasto

SE HA GASTADO MÁS, IGUAL O MENOS QUE 
EL AÑO PASADO EN…



¿QUÉ TAN SATISFECHO TE ENCUENTRAS CON LA 
RELACIÓN AFECTIVA QUE TIENES ACTUALMENTE CON 
LA(S) MASCOTA(S) QUE VIVEN EN TU HOGAR?

9.3 promedio general

Sin hijos: 9.55Hombres: 9.08

Mujeres: 9.49 Con hijos: 9.22



51%
39%

9%

1%

Totalmente de acuerdo 

De acuerdo 

En desacuerdo 

Totalmente en desacuerdo 

¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁS CON LA SIGUIENTE 
ORACIÓN? MI HOGAR CUENTA CON ESPACIO SUFICIENTE 
PARA LAS NECESIDADES DE LA(S) MASCOTA(S)



1

17

17

65

Sí, la abandoné

Sí, la he tenido que regalar

Sí, la tenido que dar en adopción

No

¿ALGUNA VEZ HAS TENIDO QUE REGALAR O DAR EN 
ADOPCIÓN ALGUNA MASCOTA PORQUE FUE 
COMPLICADO HACER CARGO DE ELLA?



90%

4%

6%

Sí existe leyes al respecto 

No existen leyes al respecto 

No sé 

POR LO QUE SABES O HAS OÍDO HABLAR 
¿EXISTEN LEYES SOBRE MALTRATO ANIMAL?



55%

45%

Sabría a qué autoridad o dependencia llamar 

No sabría a qué autoridad o dependencia llamar 

EN CASO DE PRESENCIAR O CONOCER UN 
CASO DE MALTRATO ANIMAL…



20

10

30

19

21

No me agrada

Me agrada poco

Ni me agrada ni me desagrada

Me agrada algo

Me agrada mucho

¿QUÉ OPINAS DE TRATAR A LAS MASCOTAS 
COMO “HIJOS”?



23%

48%

23%

6% Totalmente de acuerdo 

De acuerdo 

En desacuerdo 

Totalmente en desacuerdo 

¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁS CON LA SIGUIENTE 
ORACIÓN? LAS PERSONAS JÓVENES ESTÁN 
SUSTITUYENDO TENER HIJOS CON TENER MASCOTAS



89%

11%

Una mascota es un miembro de la familia o 

Una mascota no es un miembro de la familia 

¿CON QUÉ FRASE CONCUERDAS MÁS?



25
23

33

13

6

Totalmente a favor A favor Ni a favor ni en contra En contra Totalmente en contra

HAY LUGARES A LOS QUE SE PUEDE INGRESAR A 
COMER CON MASCOTA ¿ESTÁS A FAVOR O EN 
CONTRA?



4

7

12

16

23

26

64

66

Me aburren

Me molestan

Explotan al animal

Abusan de los animales

Me relajan

Las comparto

Me causan ternura

Son divertidos

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES CARACTERÍSTICAS ASOCIAS A LOS 
VIDEOS, IMÁGENES O MEMES QUE SE COMPARTAN EN REDES 
SOCIALES DONDE EL PROTAGONISTA ES UN ANIMAL O MASCOTA?



57

73

59

77

34

23

34

19

6

3

6

4

3

1

1

Ancianos

Personas que viven solas

Personas sin hijos

Personas con alguna discapacidad

Incrementa mucho su calidad Incrementa algo su calidad de vida

Incrementa poco su calidad de vida No incrementa su calidad de vida

¿QUÉ TANTO CREES QUE TENER UNA MASCOTA PUEDA 
INCREMENTAR LA CALIDAD DE VIDA PARA LAS 
SIGUIENTES PERSONAS?



SOCIODEMÓGRAFICOS

56

44

Género

Mujeres Hombres

30

21

19

16

14

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

Edad



METODOLOGÍA

Encuesta realizada a 790 personas integrantes de un panel online diseñado por el
COP UVM. La conformación del panel se diseñó tomando en cuenta las
características sociodemográficas de la población mexicana como edad, género,
NSE, entidad y ocupación. La encuesta se realizó entre el 4 y 10 de noviembre de
2020.


